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Το έκτρωμα του Χατζηδά-
κη αποτελεί πλέον νόμο του 
αστικού κράτους που ψήφι-

σε αυτή η ά(χ)ριστη κυβέρνηση στις 
16/06/2021. Αυτός ο νόμος προωθεί 
την δημιουργία ενός μοντέλου «ερ-
γαζόμενου», ατομικοποιημένου που 
θα εργάζεται και θα αμείβεται, όταν, 
όπου, όσο και όπως θέλει ο εργοδότης 
και θα αγνοεί κάθε μορφή συλλογικού 
αγώνα και αυτοοργάνωσης μέσα σε 
συνδικάτα. Τα μέτρα αφορούν 1) την 
κατάργηση του 8ωρου και την εδραί-

ωση του 10ωρου, 2) την θεσμοθέτηση 
υπερωριών που θα αμείβονται με ρεπό 
συνεπώς ο εργαζόμενος θα χάνει ένα 
σημαντικό μέρος του μέχρι πρότινος 
μισθού του με ταυτόχρονη μείωση της 
προσαύξησης των υπερωριών που θα 
αμείβονται αλλά και αύξηση των νό-
μιμων ωρών υπερεργασίας, 3) την με-
γαλύτερη αποδέσμευση στο «διευθυ-
ντικό δικαίωμα» από κάθε περιορισμό 
ή έλεγχο...

Αντεργατικό Νομοσχέδιο:
Ανταπόκριση από τις 

κινητοποιήσεις 

συνέχεια στην σελίδα 8...
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ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων (Συνδικαλι-
στική Παράταξη της ΟΚΔΕ) είναι μια αντικαπι-
ταλιστική Συνδικαλιστική Παράταξη στον ιδι-
ωτικό και δημόσιο τομέα. Παρεμβαίνουμε στις 
τηλεπικοινωνίες, τον επισιτισμό - τουρισμό, το 
εμπόριο, την υγεία, την εκπαίδευση κ.α., καθώς 
και σε όλα τα ζητήματα που αφορούν το Εργατι-
κό Κίνημα. Παλεύουμε για: 

-Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι την 
κρίση, αλλά αυτοί που την δημιούργησαν.

-Να αναδεικνύουμε και να υπερασπίζουμε τα 
εργασιακά μας δικαιώματα και την εργασιακή 
μας αξιοπρέπεια απέναντι στην εργοδοτική αυ-
θαιρεσία και το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευσης 
που όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις επέβαλ-
λαν με αντεργατικούς νόμους.

-Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση του Ερ-
γατικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος, που 
είναι απαραίτητος όρος για να ανατραπεί η βάρ-
βαρη νεοφιλελεύθερη πολιτική και το μνημονια-
κό καθεστώς κυβερνήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης 
και του κεφαλαίου, σε τελική ανάλυση το σάπιο 
και χρεοκοπημένο καπιταλιστικό σύστημα.

-Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που θα 
προβάλει και θα επιβάλλει τα δικά μας συμφέ-
ροντα.

Προτείνουμε και έχουμε:
- Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικαπιταλι-

στική κατεύθυνση, που αποτελεί τη μόνη πραγ-
ματική λύση στη βάση των συμφερόντων της 
Εργατικής Τάξης

- Ένα Σχέδιο Αγώνων για την νικηφόρα έκβασή 
τους που βασίζεται στους παρακάτω άξονες:

-Να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε 
συλλογικά την αντίστασή μας, ανασυγκροτώ-
ντας ή δημιουργώντας Σωματεία, Επιτροπές, όρ-
γανα αυτο-οργάνωσης σε κάθε χώρο δουλειάς, 
σε κάθε κλάδο, σε κάθε γειτονιά.

-Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων των 
εργαζομένων (ντόπιων και μεταναστών) και την 
ενότητα του εργατικού κινήματος. Έχουμε ως 
κύριο σύνθημά μας: «Ενότητα στους Αγώνες, 
Αγώνας για την Ενότητα». Χωρίς αυτό τον πρω-
ταρχικό όρο, είναι αδύνατη μια αντιμετώπιση 
της σημερινής διαλυτικής κατάστασης.

- Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα στην 
πολιτική της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας 
(αστικής και ρεφορμιστικής), που διαλύει, υπο-
νομεύει, διασπά και προδίδει τα συμφέροντα και 
τους αγώνες μας.

-Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς και 
αποφασιστικούς αγώνες, με διαδηλώσεις, απερ-
γίες και καταλήψεις, με αυτοδιαχείριση, που είναι 
ο μόνος δρόμος για να έχουμε νίκες.

ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑΝ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕΤΗ 

ΔΥΝΑΜΗ  ΝΑ  ΤΑ  ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!

     Να οικοδομήσουμε την 
      Αντεπίθεση Των Εργαζoμένων

ΗΠΑ
Στις 7 Ιουνίου, σχεδόν 3.000 εργα-

ζόμενοι της Volvo στη Βιρτζίνια των 
ΗΠΑ - στο μεγαλύτερο εργοστάσιο 
παραγωγής φορτηγών της εταιρίας 
στον κόσμο - κήρυξαν απεργία για 
δεύτερη φορά μέσα σε λίγους μήνες.

Η απεργία αυτή έρχεται ως συνέ-
χεια μιας απεργίας που προηγήθηκε 
τον περασμένο Απρίλιο. Στην πρώτη 
εκείνη απεργία η συνδικαλιστική γρα-
φειοκρατία της United Auto Workers 
πρότεινε μια σύμβαση η οποία βρι-
σκόταν σε πλήρη αντίθεση με τα αιτή-
ματα των εργαζομένων και οδήγησε 
στην ματαίωση του αγώνα τους. Παρ’ 
όλο που το UAW ήλπιζε σαφώς ότι 
η νέα σύμβαση θα έβαζε ένα γρήγο-
ρο τέλος στη σύγκρουση μεταξύ της 
Volvo και των εργαζομένων, το σχέδιο 
αυτό γύρισε μπούμερανγκ όταν πρώ-
τα η σύμβαση αυτή και στη συνέχεια 
μια δεύτερη παρόμοια απορρίφθηκαν 
ηχηρά από το 90% των εργαζομένων.

Οι δύο συμβάσεις, οι οποίες δεν κα-
τάφεραν να αντιμετωπίσουν το εκμε-
ταλλευτικό και διχαστικό σύστημα 
μισθών δύο βαθμίδων, και οι οποίες 
περιλάμβαναν σημαντικές μειώσεις 
στις δαπάνες υγειονομικής περίθαλ-
ψης, ήταν λίγο πολύ οι ίδιες στο περι-
εχόμενο, και αναδιατυπώθηκαν μόνο 
για να ακούγονται διαφορετικές από 
την πρόταση της εργοδοσίας. 

Από την πλευρά της, η Volvo, η 
οποία έχει τεράστιο όγκο παραγγε-
λιών φορτηγών που περιμένουν να 
καλυφθούν χάρη στην αναμενόμενη 
έκρηξη των μεταφορών μετά την παν-
δημία, έχει λάβει επιθετικά μέτρα για 
να τερματίσει ή να υπονομεύσει την 
απεργία. 

Το 2020, η Volvo απέλυσε περισσό-
τερους από 7.000 εργαζομένους πα-
γκοσμίως, παρά τα τεράστια κέρδη, 
και τώρα απειλεί παράνομα να απο-
λύσει απεργούς. Σύμφωνα με αρκετές 
αναφορές, η Volvo έστειλε επιστολές 
απόλυσης και διέκοψε την ασφάλιση 
υγείας για όλους τους απεργούς μόλις 
λίγες ημέρες μετά την απεργία, σε μια 
προσπάθεια εκφοβισμού των εργαζο-
μένων. 

Αν και αποφασισμένοι, οι εργαζό-
μενοι παραμένουν ωστόσο σε έναν 
πόλεμο δύο μετώπων ενάντια σε μια 
παθητική εργατική γραφειοκρατία 
που έχει προσπαθήσει να υπονομεύ-
σει οποιαδήποτε μαχητικότητα (σύμ-
φωνα με καταγγελίες προς το UAW), 
και μια αδίστακτη παγκόσμια εταιρεία 
αποφασισμένη να τους αρπάξει κάθε 
δεκάρα που μπορεί να βγει από την 
εργασία τους.

Ιταλία
Στις 18 Ιουνίου 2021 δολοφονήθηκε 

ο Αντίλ Μπελκαντίμ, εργαζόμενος και 
συντονιστής του συνδικάτου Si Cobas 
Novara, ενώ συμμετείχε στην περι-
φρούρηση της πανεθνικής 24ωρης 
απεργίας στον κλάδο των logistics. Ο 
Αντίλ χτυπήθηκε και παρασύρθηκε 
για 20 μέτρα από ένα φορτηγό στο 
πλαίσιο οργανωμένης απεργοσπα-
στικής προσπάθειας, μπροστά από 
της αποθήκες της Lidl. Ο οδηγός του 
φορτηγού τραυμάτισε άλλους 2 εργα-
ζόμενους και έπειτα προσπάθησε να 
διαφύγει. 

Πρόκειται για την δεύτερη επίθε-
ση που καταγράφεται μέσα σε λίγες 
μέρες στην Ιταλία. Στις 11 Ιουνίου 
εργαζόμενοι της αμερικανικής πολυε-
θνικής FedEx δέχθηκαν επίθεση με σι-
δερολοστούς από οργανωμένη ομάδα 
σωματοφυλάκων του αφεντικού των 
τοπικών αποθηκών,  που οδήγησε 
έναν εκ των συνδικαλιστών στο νο-
σοκομείο σε κώμα. Είχε προηγηθεί 
εισβολή στα σπίτια των εργαζομένων 
της εταιρείας, όπου η αστυνομία κα-
τάσχεσε υπολογιστές, κινητά τηλέ-
φωνα και ρούχα.

Η δολοφονία αυτή φανερώνει το 
δολοφονικό ταξικό πρόσωπο της ερ-
γοδοσίας και των κυβερνήσεων που 
προσπαθούν σε όλες τις χώρες να 
τσακίσουν την οργάνωση των εργα-
ζομένων και τα δικαιώματά τους επι-
βάλλοντας νόμους απαγόρευσης και 
ποινικοποίησης των απεργιών (βλ. 
νομοσχέδιο Χατζηδάκη στην Ελλά-
δα) ευνοώντας ταυτόχρονα την δη-
μιουργία απεργοσπαστικών μηχανι-
σμών που δεν διστάζουν ακόμα και να 
δολοφονούν απεργούς και αγωνιστές 
συνδικαλιστές. 

Η δολοφονία του Αντίλ δεν είναι 
απομονωμένο γεγονός. Σε παγκόσμια 
κλίμακα δολοφονίες που σχετίζονται 
με την εργασία (εργατικά δυστυ-
χήματα, δολοφονίες σε απεργιακές 
συγκρούσεις κ.α) αυξάνονται με ρα-
γδαίους ρυθμούς. Η ασύδοτη κερδο-
φορία των πολυεθνικών δεν σταματά 
ούτε όταν το κόστος είναι ανθρώπινες 
ζωές. Η καταδίκη της αποτρόπαιης 
δολοφονίας του συναδέλφου Αντίλ 
να γίνει το έναυσμα για όλους τους 
εργαζόμενους να συγκρουστούμε με 
τον σύγχρονο εργασιακό μεσαίωνα, 
να μην γίνουμε δούλοι του 21ου Αι-
ώνα. 
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Στατιστικά

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα 
της Eurostat  το μέσο εισόδημα 
από απασχόληση των εργα-

ζομένων ηλικίας 18-64 μειώθηκε κατά 
7% σε σύγκριση με το 2019.  Συνεπώς, 
ολοένα και αυξάνεται το ποσοστό του 
πληθυσμού που καλείται να αντιμετω-
πίσει τον κίνδυνο της φτώχειας. Οι με-
γαλύτερες αυξήσεις του ποσοστού του 
πληθυσμού που βρίσκονται σε κίνδυνο 
φτώχειας καταγράφονται στην Ισπανία, 
στην Κροατία, στην Ιταλία, στη Σλοβε-
νία και στην Ελλάδα. 

Γενικά, στις ανεπτυγμένες οικονομί-
ες εργάζονται περίπου 22 εκατομμύρια 
άτομα λιγότερα συγκριτικά με τα άτομα 

που βρίσκονταν στην αγορά εργασί-
ας πριν την πανδημία (έρευνα ΟΟΣΑ 
7/7/2021) από τα οποία τα 8 εκ. χαρα-
κτηρίζονται ως άνεργος πληθυσμός ενώ 
τα υπόλοιπα ως ανενεργός(!) Παρόλο 
που οι αστικές τάξεις και τα επιτελεία 
τους προσπαθούν να κρύψουν την σφο-
δρότητα της οικονομικής κρίσης και τη 
φρίκη που ζουν οι εργαζόμενοι και τα 
φτωχά λαϊκά στρώματα, η πανδημία ξε-
κάθαρα έπαιξε το ρόλο του καταλύτη 
που επιτάχυνε και βάθυνε τις επιπτώσεις 
της κρίσης. Μέχρι το τέλος του 2020, ο 
αριθμός των εργαζομένων που έμειναν 
άνεργοι για περισσότερο από έξι μήνες 
ήταν σε όλα τα κράτη μέλη του ΟΟΣΑ 
60% πάνω από τα επίπεδα πριν την παν-
δημία.

Στην Ελλάδα, το ποσοστό ανεργί-

ας έχει χτυπήσει κόκκινο. Σύμφωνα με 
τις επίσημες καταγραφές (ΕΛΣΤΑΤ) οι 
άνεργοι αυξήθηκαν κατά 31.202 άτομα 
σε σχέση με τον περσινό Απρίλιο και 
κατά 21.990 άτομα σε σχέση με τον προ-
ηγούμενο μήνα (17,1% ποσοστό ανεργί-
ας). Για άλλη μια φορά, οι γυναίκες είναι 
από τα μεγαλύτερα θύματα τις κρίσης. 
Το ποσοστό ανεργίας στις γυναίκες αυ-
ξήθηκε σε 21,4% από 18,7% τον περα-
σμένο Απρίλη. Η Ελλάδα συνεχίζει να 
βρίσκεται πρώτη στη λίστα των χωρών 
με το μεγαλύτερο ποσοστό ανεργίας 
στους νέους. Τον μήνα Μάιο το ποσο-
στό ανήλθε στο 38,2% - περίπου 21 μο-
νάδες υψηλότερο από τον μέσο όρο της 
Ε.Ε. (17,3%) - ενώ η Ισπανία και η Ιταλία 
καταλαμβάνουν την δεύτερη και τρίτη 
θέση αντίστοιχα.

Σχεδόν αμέσως μετά την ψήφιση 
του αντεργατικού νομοσχεδίου 
(ν/σ) Χατζηδάκη, η κυβέρνη-

ση της Ν.Δ. παρουσίασε ένα «νέο» ν/σ 
για την επικουρική ασφάλιση, με τίτλο: 
«Ασφαλιστική μεταρρύθμιση για τη νέα 
γενιά». Όμως, αυτό το ν/σ, ούτε νέο είναι, 
ούτε μεταρρύθμιση αποτελεί και, φυσικά, 
δεν έχει καμία απολύτως σχέση με την 
Κοινωνική Ασφάλιση. 

Το προεκλογικό πρόγραμμα της Ν.Δ. 
περιείχε «Ένα σχέδιο για το ασφαλιστικό/
συνταξιοδοτικό με τρεις πυλώνες». Στον 
πρώτο πυλώνα αντιστοιχούν οι κύριες συ-
ντάξεις, στον δεύτερο πυλώνα αντιστοι-
χούν οι επικουρικές συντάξεις, ο οποίος 
θα γίνει (σύμφωνα με το πρόγραμμα) 
«ανταποδοτικός και κεφαλαιοποιητικός» 
και στον τρίτο πυλώνα αντιστοιχούν οι 
συντάξεις. Η όποια επικουρική σύνταξη 
θα εξαρτάται, σχεδόν αποκλειστικά, από 
τις ατομικές εισφορές και από την «επεν-
δυτική απόδοση», το τζογάρισμα, δηλα-
δή, αυτών των εισφορών, χωρίς απολύτως 
καμιά κοινωνική προστασία-αλληλεγ-
γύη. Καθώς, «Ο κάθε ασφαλισμένος θα 
έχει το δικαίωμα να επιλέξει (α) την ατομι-
κή εισφορά του, που θα αποτελεί την βάση 
του «ατομικού κουμπαρά» του και (β )το 
που θα επενδυθούν, αυτές οι εισφορές».

Οι Κ. Μητσοτάκης, Κ. Χατζηδάκης 
και συνολικά η Ν.Δ. δεσμεύονται σε ένα 
τέτοιο «μοντέλο ασφάλισης» (των 3 πυ-
λώνων, ανταποδοτικού και κεφαλαιο-
ποιητικού χαρακτήρα), λόγω των νεοφι-
λελεύθερων δογμάτων και αγκυλώσεών 
τους και των αντίστοιχων δεσμεύσεών 
τους από την Ε.Ε. 

Η επιβολή αυτού του μοντέλου, μιας 
ουσιαστικά πλήρως ιδιωτικής, πλήρως 
ανταποδοτικής και πλήρως κεφαλαιο-
ποιητικής ασφάλισης, αρχικά «μόνο» (i) 
για τις επικουρικές συντάξεις, και (ii) για 
τους νεοασφαλισμένους από 1-1-2022, 

θα οδηγήσει πολύ σύντομα στην επιβολή 
αυτού του μοντέλου για όλες τις συντά-
ξεις όλων των ασφαλισμένων και όλων 
των συνταξιούχων, παλιών και νέων.

Αυτό το «μοντέλο», το «αγαπημένο» 
μοντέλο των απανταχού νεοφιλελεύ-
θερων, όπου επιβλήθηκε ολοκληρωτι-
κά και γενικευμένα, είχε καταστροφικά 
αποτελέσματα για την Κ.Α. (βλ. Χιλή και 
ΗΠΑ), ενώ δεν έχει σχεδόν πουθενά αλ-
λού στον πλανήτη, και ιδίως στην Ευρώ-
πη, ευρεία εφαρμογή. 

Το μοντέλο επικουρικής σύνταξης που 
προτείνει η Ν.Δ. δεν έχει επί της ουσίας 
μεγάλη διαφορά από το μοντέλο που έχει 
ήδη θεσμοθετηθεί με τον ν. Κατρούγκα-
λου, με τον οποίο η επικουρική σύνταξη 
για τους «νέους» ασφαλισμένους έχει ήδη 
γίνει πλήρως ανταποδοτική. Τώρα, με το 
σχέδιο Χατζηδάκη - Μητσοτάκη η επι-
κουρική σύνταξη-ασφάλιση γίνεται και 
πλήρως κεφαλαιοποιητική. Οι εισφορές 
δε θα μπαίνουν πλέον σε κοινό κουμπαρά 
από όπου, στα πλαίσια του αναδιανεμη-
τικού συστήματος της αλληλεγγύης των 
εργαζομένων θα χρησιμοποιούνται για 
να πληρώνονται και οι τρέχουσες συντά-
ξεις, αλλά αυστηρά και μόνο θα επενδύ-
ονται.

Τα ανταποδοτικά και κεφαλαιοποι-
ητικά συστήματα ασφάλισης δεν έχουν 
καμιά απολύτως σχέση με την Κ.Α. Απο-
τελούν μέρος των άγριων νεοφιλελεύ-
θερων και μνημονιακών επιθέσεων, με 
στόχο το υπάρχον σύστημα Κ.Α. να ιδι-
ωτικοποιηθεί ολοκληρωτικά. Να καταρ-
γηθεί κάθε ψήγμα κοινωνικού χαρακτή-
ρα ή αλληλεγγύης, να μετατραπούν οι 
συντάξεις (κύριες, επικουρικές, εφάπαξ) 
σε φιλοδωρήματα ή ελεημοσύνη. Να επι-
βληθούν αντίστοιχα στον τομέα της υγεί-
ας και της πρόνοιας. Να δημιουργηθεί μια 
αγορά για όσους έχουν κάποια χρήματα 
και για όσο έχουν. Να καταληστεφθούν 

όσα αποθεματικά υπάρχουν ακόμα στα 
ταμεία. Να καταστραφεί η Κ.Α. σαν τέ-
τοια (και όλες τις «παλιές» παροχές, 
όπου και αν διατηρούνται), για να επι-
βληθεί μια στρατηγική ήττα σε εργαζόμε-
νους, νεολαία και λαϊκά στρώματα, μέσω 
της πλήρους ατομικοποίησης τους.

Όμως, η συντριπτική πλειοψηφία της 
κοινωνίας, εργαζόμενοι, νέοι, συνταξιού-
χοι και λαϊκά στρώματα, γνωρίζει πολύ 
καλά, ότι τα περί «υπεροχής του ατομι-
κού κουμπαρά», «ατομικής επιλογής» 
και «ελευθερίας» να διαλέγεις εισφορές 
και επενδυτικά πακέτα, δηλαδή παρο-
χές (σύνταξης, υγείας κ.λπ.), αποτελούνε 
συνειδητά ψέματα και ύβρη. Οι εργαζό-
μενοι ζουν σε μια πραγματικά άθλια κα-
τάσταση ανεργίας ή υποαπασχόλησης, 
με ανύπαρκτα ή μηδαμινά εισοδήματα, 
με συνεχείς απώλειες ή μειώσεις εισο-
δημάτων, με φτώχεια και ανασφάλιστη 
ή μισοασφαλισμένη εργασία κ.λπ. Γνω-
ρίζουν ότι ο οικογενειακός κουμπαράς, 
πόσο μάλλον, ο δημόσιος ή κοινωνικός 
κουμπαράς είναι πολύ πιο σημαντικός 
από τον ατομικό κουμπαρά και ότι ο κου-
μπαράς του πλούσιου, του βιομήχανου, 
του τραπεζίτη ή του τοκογλύφου είναι 
πολύ-πολύ πιο γεμάτος από τον κουμπα-
ρά ενός φτωχού. Επίσης, ξέρουν ότι τον 
«κουμπαρά» της Κ.Α. στη χώρα μας τον 
καταλήστευσαν και τον άδειασαν οι ίδιοι 
οι εργοδότες, οι τραπεζίτες και οι τοκο-
γλύφοι, οι κυβερνήσεις και η Ε.Ε., για τα 
κέρδη και τις επενδύσεις τους.

Απέναντι στις διαρκείς επιθέσεις, η 
διέξοδος είναι μία. Αγώνας μαζικός, δυ-
ναμικός και, κυρίως, διαρκείας!

Αγώνας Διάρκειας Για Δημόσια Καθολική Κοινωνική Ασφάλιση
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Τον προηγούμενο Δεκέμ-
βριο ιδρύθηκε η νέα εταιρία 
VANTAGE TOWERS, θυγα-
τρική του ομίλου Vodafone, 

στην οποία μεταφέρθηκε με απόσχιση κλά-
δου ο παθητικός εξοπλισμός της Vodafone 
Ελλάδας και της Wind. Στη Vantage μετα-
φέρθηκαν 68 συνάδελφοι τεχνικοί από την 
θυγατρική Victus και λίγοι ακόμα συνάδελ-
φοι από Vodafone και Wind. Όλο αυτό το 
διάστημα, το Ενιαίο Σωματείο παρακολου-
θούσε στενά τις εξελίξεις, φροντίζοντας για 
την ενότητα και την ετοιμότητα των συνα-
δέλφων, παρά τις δύσκολες συνθήκες της 
τηλε-εργασίας. Σε κάθε βήμα της διοίκησης 
οι εργαζόμενοι ήταν παρόντες, πιέζοντας και 
διασφαλίζοντας εν τέλει την μεταφορά τους 
στη νέα εταιρία με το σύνολο των δικαιωμά-
των και κατακτήσεων, που είχαν ως εργαζό-
μενοι της Victus. 

Παρά τις παραπλανητικές δηλώσεις της 
Διοίκησης ότι δήθεν δεν θα γίνει μετακίνη-
ση εργαζομένων στη νέα εταιρία, το Ενιαίο 
Σωματείο πρωτοστάτησε από την πρώτη 
στιγμή στην προετοιμασία των συναδέλφων 
για την επικείμενη μεταφορά τους και για 
την ανάγκη οργάνωσής τους με την ίδρυση 
νέου Σωματείου εκεί. Έτσι, αμέσως μετά την 
ανακοίνωση της μεταφοράς των συναδέλ-
φων, όλα ήταν έτοιμα για την ανακοίνωση 
της ίδρυσης του νέου επιχειρησιακού Σωμα-
τείου Vantage Towers, το οποίο ήδη έχει στις 
γραμμές του έναν μεγάλο αριθμό μελών ενώ 
μέλη του Ενιαίου συνθέτουν την προσωρινή 

διοικούσα επιτροπή.
Όπως αναφέρει και η ανακοίνωση του 

νεοσύστατου σωματείου: «Σε μια περίοδο που 
τα εργασιακά μας δικαιώματα βάλλονται όλο 
και περισσότερο, καθόλου αυτονόητη ή εύκο-
λη υπόθεση δεν θα πρέπει να θεωρείται η ίδρυ-
ση εργατικών σωματείων και μάλιστα σε νέ-
ους χώρους εργασίας». Ήταν το αποτέλεσμα 
της εκπαίδευσης των συναδέλφων σε θέματα 
συνδικαλιστικής οργάνωσης όλα τα προη-
γούμενα χρόνια με την ίδρυση τριών Σωμα-
τείων (επιχειρησιακό Σωματείο Vodafone, 
επιχειρησιακό Σωματείο Wind, Ενιαίο Σω-
ματείο), με τις κατακτήσεις που έχουμε κατα-
γράψει με την αγωνιστική μας δράση, με τις 
σχέσεις εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού 
που έχουμε οικοδομήσει μέσα στους εργα-
σιακούς χώρους. Αυτά είναι εχέγγυα για την 
περαιτέρω πορεία και του νεοσύστατου Σω-
ματείου Vantage.

Το μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών 
απέρριψε την αγωγή του επιχειρησιακού Σω-
ματείου VODAFONE ενάντια στην απόφα-
ση της διοίκησης να καταργήσει το 8ωρο και 
να επεκτείνει το ωράριο στις 9 ώρες εργασί-
ας. Το δικαστήριο αρνήθηκε να τοποθετηθεί 
επί της ουσίας της υπόθεσης -που είναι η αύ-
ξηση των ωρών εργασίας- και χρησιμοποίησε 
ως επιχείρημα για την απόρριψη της αγωγής 
τη μη νομιμοποίηση του Σωματείου να δι-
εκδικεί δικαστικά κάτι που δεν ορίζεται από 
συλλογική σύμβαση εργασίας. Με αυτή την 
προσχηματική απόφαση, η αστική δικαιοσύ-
νη αρνείται στο Σωματείο το δικαίωμα να 
προσφεύγει για το θέμα του ωραρίου, αλλά 

και για οποιοδήποτε θεμελιώδες δικαίωμα 
δεν εμπίπτει σε Συλλογική Σύμβαση Εργα-
σίας, η οποία άλλωστε δεν έχει ανανεωθεί 
από το 2014 με ευθύνη της εργοδοσίας.

Από το Φθινόπωρο του 2018 η διοίκηση 
της Vodafone επέβαλε το 9ωρο εξαιρώντας 
αυθαίρετα το διάλειμμα από τον εργάσιμο 
χρόνο, για όσους συναδέλφους υπέγραφαν 
την σχετική ατομική σύμβαση. Από τότε το 
επιχειρησιακό Σωματείο κατέβαλλε έναν με-
γάλο αγώνα, εξηγώντας ότι μέσα στο 8ωρο 
συμπεριλαμβάνεται και το διάλειμμα μιας 
ώρας, εμποδίζοντας με κάθε τρόπο την υπο-
γραφή των ατομικών συμβάσεων, και προ-
σφεύγοντας και δικαστικά.

Βεβαίως, ο νέος νόμος Χατζηδάκη για τα 
Εργασιακά ήρθε να ικανοποιήσει το χρόνιο 
αίτημα της εργοδοσίας, θεσμοθετώντας την 
εξαίρεση του διαλείμματος από τον εργάσιμο 
χρόνο. Εκτός από την διευθέτηση του χρό-
νου εργασίας και τις απλήρωτες υπερωρίες, 
το 8ωρο καταργείται και με την άμεση επέ-
κταση του χρόνου εργασίας για όσο διαρκεί 
το διάλειμμα! Η δραματική κατάσταση που 
διαμορφώνει το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευ-
σης δεν πρέπει να είναι άλλοθι αδράνειας 
για κανέναν εργαζόμενο. Με την ενεργό 
συμμετοχή μας, με τον ενωτικό, μαζικό και 
αποφασιστικό Αγώνα Διαρκείας, να υπερα-
σπιστούμε τα δικά μας ανεξάρτητα ταξικά 
συμφέροντα, τις ανάγκες μας ως εργαζόμε-
νοι. Σε αυτόν τον αγώνα δεν πρέπει και δεν 
θα σεβαστούμε ούτε την «τυφλή» δικαιοσύνη 
τους, ούτε τους απάνθρωπους νόμους τους.

Ιδρύθηκε το νέο Σωματείο Vantage Towers

Μετά από μια πρώτη σημαντική 
ήττα που υπέστη η Κεραμέως 

από τη σχεδόν καθολική συμμετοχή των 
εκπαιδευτικών στην απεργία-αποχή που 
κήρυξαν οι ομοσπονδίες (ΟΛΜΕ, ΔΟΕ) 
ενάντια στη λεγόμενη «αυτοαξιολόγη-
ση» της σχολικής μονάδας, αντεπιτίθε-
ται, τώρα, με νέο νομοσχέδιο που φέρει 
τον παραπλανητικό τίτλο: «Αναβάθμιση 
του σχολείου και ενδυνάμωση του εκπαι-
δευτικού». 

Μέσα στο καλοκαίρι, με κλειστά 
σχολεία για την αποφυγή αντιδράσεων, 
προωθείται η ατομική αξιολόγηση των 
εκπαιδευτικών, η αυτονομία της σχολι-
κής μονάδας, το πολλαπλό βιβλίο, ενώ 
ενισχύεται ο ρόλος του διευθυντή που 
είναι πλέον μάνατζερ (μπορεί να διαθέτει 
το κτίριο και τις υποδομές του δημόσιου 
σχολείου σε «τρίτους», με σκοπό να απο-

κομίσει πόρους για τη λειτουργία του). 
Αξιολογητές των εκπαιδευτικών της 
σχολικής μονάδας ορίζονται οι Μέντο-
ρες και οι Υποδιευθυντές.  

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο, μετά την 
εσωτερική και εξωτερική αξιολόγηση της 
σχολικής μονάδας ακολουθεί  η ατομική 
αξιολόγηση, η οποία θα γίνεται σε τρία 
στάδια:1) Η γενική και ειδική διδακτική 
του γνωστικού αντικειμένου των εκπαι-
δευτικών, θα αποτιμάται από τον Σύμ-
βουλο Εκπαίδευσης, ανά 4 έτη. 2) Το 
παιδαγωγικό κλίμα της τάξης αποτιμάται 
από τον Διευθυντή της σχολικής μονά-
δας, επίσης ανά τετραετία.  3) Η υπηρε-
σιακή συνέπεια και επάρκεια αποτιμάται 
από τον Διευθυντή και τον Σύμβουλο, 
ανά διετία.

Η βαθμολογία θα είναι περιγραφική 
και περιλαμβάνει τους χαρακτηρισμούς: 

μη ικανοποιητικός, ικανοποιητικός, πολύ 
καλός, εξαιρετικός.  Σύμφωνα με ανακοί-
νωση της ΟΛΜΕ μετά τη συνάντηση με 
την υπουργό, το μοντέλο της αξιολόγη-
σης που προωθείται θα είναι «σκληρό με 
τιμωρίες, ακόμη και με απολύσεις». 

Η εφαρμογή της αξιολόγησης είναι 
βασική κατεύθυνση του Ο.Ο.Σ.Α. και της 
Ε.Ε. που σε συνδυασμό με την αυτονο-
μία της σχολικής μονάδας πρόκειται να 
οδηγήσουν την εκπαίδευση στην πλήρη 
ιδιωτικοποίηση. 

Με τους αγώνες μας, υπερασπιστή-
καμε τα μορφωτικά δικαιώματα των μα-
θητών μας και συλλογικά, με αποφάσεις 
των σωματείων μας, εμποδίσαμε την 
εφαρμογή της αξιολόγησης σε όλες τις 
προσπάθειες που έγιναν από όλους τους 
υπουργούς Παιδείας, από το 1997 μέχρι 
σήμερα και έτσι πρέπει να συνεχίσουμε!

Στόχος αξιολόγησης: η ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης
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Άδεια – Επίδομα Άδειας

Ετήσια κανονική άδεια με απο-
δοχές δικαιούνται όλοι οι 
εργαζόμενοι του ιδιωτικού 

τομέα ανεξάρτητα αν εργάζονται με 
σύμβαση εργασίας αορίστου ή ορι-
σμένου χρόνου, πλήρους ή μερικής 
απασχόλησης. Επιπλέον, κανονική 
άδεια δικαιούνται και όσοι εργάζο-
νται σε πολλούς εργοδότες με μει-
ωμένο ωράριο. Ο εργαζόμενος δι-
καιούται να λάβει την άδεια από το 
1ο  ημερολογιακό έτος απασχόλησης 
κατ’ αναλογία του χρόνου απασχό-
λησης που έχει συμπληρώσει.

Η αναλογία είναι 2 ημέρες άδεια 
/ μήνα εργασιακής σχέσης και υπο-
λογίζεται με βάση την ετήσια άδεια 
24 εργασίμων ημερών για 6ήμερη ερ-
γασία και 20 εργασίμων ημερών για 
5ήμερη εργασία. Κατά το 2ο ημερο-
λογιακό έτος η άδεια αυξάνεται κατά 
μία ημέρα (25 ημέρες/6ήμερο και 21 
ημέρες/5ήμερο). Για το 3ο ημερολο-
γιακό έτος, ανέρχεται σε 21 ή 22 ημέ-
ρες επί πενθημέρου και σε 25 ή 26 επί 
εξαήμερου, αναλόγως εάν ο εργαζό-
μενος κατά το χρονικό σημείο λήψης 
της άδειας έχει ή όχι συμπληρώσει 
24 μήνες εργασίας στον ίδιο εργο-
δότη. Μετά τη συμπλήρωση 10 ετών 
εργασίας στον ίδιο εργοδότη ή προ-
ϋπηρεσίας 12 ετών σε οποιοδήποτε 
εργοδότη, ο εργαζόμενος δικαιούται 
άδεια 25 εργασίμων ημερών (5ήμερο) 

ή 30 εργασίμων ημερών (6ήμερο). 
Μετά τα 25 έτη υπηρεσίας η άδεια 
προσαυξάνεται κατά μία ημέρα.

Τουλάχιστον οι μισοί εργαζόμενοι 
μιας επιχείρησης πρέπει να πάρουν 
άδεια μεταξύ 1ης Μαΐου – 30ης Σε-
πτεμβρίου. Ο χρόνος που χορηγείται 
η ετήσια άδεια καθορίζεται μετά από 
συμφωνία μεταξύ εργαζόμενου και 
εργοδότη και ο εργοδότης υποχρε-
ούται να χορηγήσει την άδεια εντός 
δύο μηνών από την ημέρα που  δια-
τυπώθηκε το σχετικό αίτημα του ερ-
γαζόμενου. Η άδεια επιτρέπεται να 
κατατμηθεί σε περισσότερες από δύο 
περιόδους, από τις οποίες η μία πρέ-
πει να είναι τουλάχιστον 10 συνεχών 
εργασίμων ημερών για 5ήμερο και 12 
ημερών για 6ήμερο. Κατά τη διάρκεια 
της άδειας απαγορεύεται ρητά η από-
λυση του εργαζομένου για οποιον-
δήποτε λόγο. Η άδεια χορηγείται 
αυτούσια και πληρώνεται ολόκληρη 
κατά τη λύση της εργασιακής σχέσης.  

Κατά τη διάρκεια της άδειας, ο 
εργαζόμενος δικαιούται τις αποδο-
χές που θα έπαιρνε αν εργαζόταν 
κανονικά, συμπεριλαμβανομένων 
των προσαυξήσεων και των μηνιαί-
ων επιδομάτων. Επίσης, δικαιούται 
επίδομα αδείας, ίσο με τις αποδοχές 
των ημερών άδειας, με ανώτατο όριο 
το ½  του μισθού (αμειβόμενοι με μι-

σθό) ή τα 13 ημερομίσθια  (αμειβό-
μενοι με ημερομίσθιο). Ο εργοδότης 
υποχρεούται να προκαταβάλλει τις 
αποδοχές και το επίδομα άδειας στον 
εργαζόμενο στην αρχή της άδειας, 
σύμφωνα με το άρθρο 2 της Εθνικής 
Γενικής ΣΣΕ του 2010.

 Σε περίπτωση που ο εργοδότης 
δεν χορηγήσει την άδεια  που ζήτησε 
ο εργαζόμενος, οφείλει να καταβά-
λει τις αποδοχές του χρόνου αδείας 
με προσαύξηση 100%. Μέχρι τώρα 
οι εργοδότες υποχρεούταν να χορη-
γήσουν την άδεια πριν τη λήξη του 
ημερολογιακού έτους. Όμως, στο 
άρθρο 60 του αντεργατικού εκτρώ-
ματος Χατζηδάκη ορίζεται ότι οι ετή-
σιες κανονικές άδειες θα μπορούν 
για οποιονδήποτε λόγο να μην κατα-
βάλλονται στο τρέχον έτος, αλλά ο 
εργοδότης έχει τη δικαιοδοσία να τις 
καταβάλλει το επόμενο έτος, εντός 
του πρώτου τριμήνου(!)

Οι εκατοντάδες χιλιάδες εργαζό-
μενοι που βρέθηκαν σε αναστολή την 
προηγούμενη χρονιά μπορούν να με-
ταφέρουν το υπόλοιπο αδείας του 
2020 μετά την 30η Ιουνίου. Οποιαδή-
ποτε συμφωνία για μη χορήγηση της 
ετήσιας άδειας είναι άκυρη και εάν ο 
εργοδότης αρνηθεί να τη χορηγήσει, 
οφείλει την πληρωμή της σε χρήμα 
με προσαύξηση 100%. 
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Για ακόμα μια φορά η ακραία αντερ-
γατική κυβέρνηση της ΝΔ έδειξε 
το πραγματικό της πρόσωπο απέ-

ναντι στους υγειονομικούς που επί 1,5 
χρόνο βρίσκονται στην πρώτη γραμμή του 
αγώνα κατά της πανδημίας. Την Τρίτη 6/7 
αστυνομικοί εισέβαλλαν στο νοσοκομείο 
Ευαγγελισμός για να συλλάβουν μια εργα-
ζόμενη. Είχε προηγηθεί μηνυτήρια αναφο-
ρά από μια πολίτη η οποία ζήταγε κάποια 
έγγραφα από το νοσοκομείο. Όταν η συ-
νάδελφος, που εργάζεται στην γραμματεία 
της ΜΕΘ του Ευαγγελισμού της εξήγησε 
ότι δεν έχει τη δικαιοδοσία να δώσει έγ-
γραφα και ότι δεν είχε στην κατοχή της 
τα συγκεκριμένα, η πολίτης κάλεσε την 
αστυνομία ώστε να καταθέσει μήνυση(!) 
Οι πρώτοι αστυνομικοί που έσπευσαν στο 
χώρο κάλεσαν μέχρι και  ενισχύσεις (!) και 
τελικά 8 πάνοπλοι αστυνομικοί «μπούκα-
ραν» σε απαγορευμένο και αποστειρωμέ-
νο χώρο της ΜΕΘ του νοσοκομείου, πέ-
ρασαν χειροπέδες στη συνάδελφο και την 
προσήγαγαν βίαια στο ΑΤ Συντάγματος. 

Μάλιστα, παρόλο, που η μήνυση εν τέλει 
αποσύρθηκε, οι αστυνομικοί κρατούσαν 
τη συνάδελφο στο τμήμα επί 5 ώρες και 
αναγκάστηκαν να την αφήσουν ελεύθερη 
μετά από παρέμβαση του Σωματείου Ερ-
γαζομένων Νοσοκομείου Ευαγγελισμός 
και της ΠΟΕΔΗΝ.

Κύρια υπεύθυνη για τέτοιες εικόνες 
αίσχους είναι η ίδια η κυβέρνηση που έχει 
καλλιεργήσει ένα κλίμα βίας και κρατικής  
τρομοκρατίας. Από την πρώτη στιγμή της 
πανδημίας έχει βάλει στο στόχαστρο υγει-
ονομικούς, εργαζόμενους και νέους που 
αντιστέκονται στη βάρβαρη αντεργατική 
πολιτική της και στην εγκληματική δια-
χείριση της πανδημίας. Κάθε κινητοποίη-
ση καταστάλθηκε βίαια με ΜΑΤ, ξύλο και 
πρόστιμα, δεκάδες εργαζόμενοι στα νοσο-
κομεία βρέθηκαν αντιμέτωποι με διώξεις 
και ΕΔΕ λόγω της συνδικαλιστικής τους 
δράσης, ενώ εν μέσω πανδημίας είχαν το 
θράσος να πετσοκόψουν τις δαπάνες του 
προϋπολογισμού για τη Δημόσια Υγεία 
σχεδόν κατά 600 εκ. ευρώ. Το αντεργατικό 
έκτρωμα Χατζηδάκη που ψήφισε η αναί-

σχυντη κυβέρνηση ανοίγει τον ασκό του 
Αιόλου και σίγουρα τέτοιες εικόνες κατα-
στολής και τρομοκρατίας μέσα στους ερ-
γασιακούς χώρους θα πολλαπλασιαστούν 
και θα οξυνθούν.

Δεν μας τρομοκρατούν – Μας εξοργί-
ζουν

Οι υγειονομικοί και όλοι οι εργαζόμε-
νοι πρέπει να οργανωθούμε και να διεκ-
δικήσουμε άμεση ενίσχυση της Δημόσιας 
Υγείας με μόνιμες προσλήψεις, ΜΕΘ και 
πραγματικά μέτρα προστασίας. Μέσα από 
τα σωματεία μας και με επιτροπές αγώνα 
σε κάθε χώρο δουλειάς και γειτονιά να 
βάλουμε φρένο στο αντεργατικό έκτρω-
μα Χατζηδάκη και στη νεοφιλελεύθερη 
επίθεση της κυβέρνησης. Μόνο έτσι θα 
εκλείψουν τέτοια ανεκδιήγητα περιστατι-
κά-απότοκα όλης αυτής της περιόδου που 
βρίθει από ακραία αστυνομική καταστολή 
και τρομοκρατία. Με μαζικούς και ανυ-
ποχώρητους αγώνες να επιβάλλουμε πως 
«νόμος είναι το δίκιο του εργάτη»! 

 ■ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στην Υγεία

Τ α αποτελέσματα των εκλογών 
του Συνδικάτου Επισιτισμού 
Τουρισμού Θεσ/νίκης (Σ.Ε.Τ.Ε.

ΠΕ.) που διεξήχθησαν στις 27-28/5 και 
1/6/21, αναδεικνύουν σημαντική ενίσχυ-
ση της Αντεπίθεσης των Εργαζομένων 
(ΑτΕ), εκλέγοντας ξανά 3 εκπροσώπους 
στη Διοίκηση και από 2 αντιπροσώπους 
στα δευτεροβάθμια όργανα (Ε.Κ.Θ. – 
Π.Ο.Ε.Ε.Τ.), αντίστοιχα.

Αυτή η σταθερά ανοδική πορεία φι-
λοδοξούμε να έχει πολλαπλά οφέλη για το 
Συνδικάτο, τους εργαζόμενους του κλάδου 
και τους αγώνες τους.

Είναι το αποτέλεσμα της πολιτικής και 
της παρέμβασης της Αντεπίθεσης όλο το 
προηγούμενο διάστημα, που προτάσσουν 
ένα διαφορετικό σχέδιο αγώνων, ένα αντι-
καπιταλιστικό πρόγραμμα, παλεύοντας για 
την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση των 
δυνάμεων στο Συνδικάτο: 

•Παλεύοντας, με 
μπροστάρηδες τους 
διανομείς φαγητού 
που μάχονται εδώ και 
4 χρόνια με διάρκεια, 
επιβάλλαμε τον νόμο 

4611/2019 για μερικά από τα δίκαια αι-
τήματά τους (παροχή Μέσων Ατομικής 
Προστασίας, πληρωμή τουλάχιστον 15% 
για χρήση-συντήρηση δικύκλου, πληρω-
μή βενζινών κ.λπ.), αποδεικνύοντας στην 
πράξη πως οι αγώνες μπορούν να είναι νι-
κηφόροι. 

•Δείχνοντας έμπρακτα στους εργαζό-
μενους του κλάδου ένα σχέδιο για αγώνες 
ενωτικούς, μαχητικούς, αποτελεσματικούς, 
όπου από το 2003 μέχρι σήμερα δίνουμε 
μαζί τους (Banquet, ζαχαροπλαστεία Χα-
τζή, BLE, P.Hut, Goodys, Applebees, Καφε-
ναί, Τσαρούχας, efood κ.α.). 

•Παλεύοντας με τους εργαζόμενους 
του κλάδου να ανασυγκροτήσουμε το Συν-
δικάτο, με την Επιτροπή Αγώνα Διανομέων, 
με τις δεκάδες προσπάθειες σε όλες τις ει-
δικότητες. 

•Παλεύοντας με τους συναδέλφους του 
κλάδου να αλλάξουμε τους συσχετισμούς 
στο Συνδικάτο, να γίνει πλειοψηφία μια δι-
αφορετική πολιτική, πραγματικά αποτελε-
σματική, μαχητική, αντικαπιταλιστική. Με 
την προάσπιση της εργατικής δημοκρατίας, 
του ήθους της τάξης μας, κόντρα και ενά-
ντια στις συκοφαντίες, στις ύβρεις και στη 

βία που χρησιμοποιεί η σταλινική γραφει-
οκρατία της Ταξικής Ενότητας (Τ.Ε.-ΠΑ-
ΜΕ) και άλλες δυνάμεις, όπως η ΛΑΝΤΖΑ 
(ΑΡΙΣ-ΑΝΤΑΡΣΥΑ).

Μονό με αυτή την πολιτική μπορεί να 
ηττηθεί η κάθε συνδικαλιστική γραφειο-
κρατία!

Η «μαζικοποίηση» του Συνδικάτου για 
άλλη μια φορά, είναι προϊόν ασυγκάλυ-
πτης νοθείας που οργίασε (600 ψηφίσα-
ντες!) με πρωτεργάτη την Τ.Ε. - ΠΑΜΕ, 
καθώς και την ΛΑΝΤΖΑ. Τουλάχιστον 
200 ψηφίσαντες(!) των παραπάνω παρα-
τάξεων δεν είναι εργαζόμενοι στον κλάδο, 
αλλά φοιτητές, μαθητές ή κομματικός μη-
χανισμός τους.

Ως Αντεπίθεση των Εργαζομένων έχου-
με καταγγείλει πολιτικά αυτήν την κατά-
σταση και δηλώνουμε για ακόμη μια φορά 
ότι δεν θέλουμε να κάνουμε αντιπαράθεση 
με τέτοιους όρους και πρακτικές. Θα συ-
νεχίσουμε να ασκούμε σκληρή κριτική σε 
όλες τις παρατάξεις, με συντροφικό τρόπο 
και ήθος που αρμόζει στους εργαζόμενους.

Στοιχεία Επικοινωνίας: 
Τηλ: 6982268508, 

antepithesistonepisitismo.blogspot.com
Facebook: Επιτροπή Αγώνα Διανομέων 

Εκλογές στο Σ.Ε.Τ.Ε.ΠΕ: 
Σημαντική ενίσχυση της Αντεπίθεσης των Εργαζομένων

ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ: Εισβολή της αστυνομίας σε ΜΕΘ για να συλλάβει εργαζόμενη
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Παρά τον εκφυλισμό της, 
η επίσημη συνδικαλι-
στική γραφειοκρατία 

αναγκάστηκε τελικά να καλέσει 
σε γενική απεργία στις 10 και 16 
Ιουνίου ενάντια στο αντεργατικό 
έκτρωμα Χατζηδάκη, χωρίς να 
κάνει τίποτα για να τις προετοι-
μάσει. Ωστόσο, οι εργαζόμενοι 
στον χώρο της υγείας έδωσαν 
το παρόν για ακόμη μια φορά 
κατά τη διάρκεια της πανδημί-
ας. Επίσης, πραγματοποιήσανε 
Πανελλαδική Πανυγειονομική 
Κινητοποίηση και Στάση Εργασί-
ας για την σωτηρία της Δημόσι-
ας Δωρεάν Υγείας στις 23 Ιούνη, 
με συγκέντρωση στο Υπουργείο 
Εργασίας και διαδήλωση στο 
Υπουργείο Υγείας.

Τα σωματεία εργαζομένων 
στα νοσοκομεία πήραν αποφά-
σεις για τις κινητοποιήσεις διεκ-
δικώντας όπως έκαναν και καθ’ 
όλη την διάρκεια της πανδημίας, 
τα αυτονόητα. 

• Ισχυρή Δημόσια και Δωρεάν 
Υγεία 

• Απόσυρση του αντεργατι-
κού νόμου Χατζηδάκη 

• Ένταξη στα ΒΑΕ 
• Αύξηση μισθών 
• Μονιμοποίηση συμβασιού-

χων 
• Χαρακτηρισμό του θανάτου 

συναδέλφων από κορωνοϊό ως 
εργατικό ατύχημα. 

Ο χώρος της υγείας, πιο ει-
δικά οι νοσοκομειακοί γιατροί, 
ήταν από τους πρώτους για τους 
οποίους  εξειδικεύθηκαν οι αντι-
δραστικές οδηγίες της Ε.Ε. για τη 
διευθέτηση του χρόνου εργασίας, 

και νομοθετήθηκαν τον Νοέμβρη 
του 2017 από την τότε κυβέρνη-
ση του ΣΥΡΙΖΑ. Ενδεικτικές από 
αυτές  τις νομοθετικές ρυθμίσεις 
του 2017 ήταν: 

•Ο μέσος εβδομαδιαίος χρό-
νος εργασίας σε 48 ώρες! 

•Νομοθέτηση του «opt-out», 
δηλαδή αύξηση του μέσου εβδο-
μαδιαίου χρόνου εργασίας από 
τις 48 στις 60 ώρες με ατομική 
«συναίνεση»-εκβιασμό του ια-
τρού. 

•Διάκριση του χρόνου εργα-
σίας σε «ενεργό» και «ανενεργό»! 

Παρόλο που η αντίσταση των 
εργαζομένων έχει αποτρέψει μέ-
χρι στιγμής την πλήρη εφαρμογή 
του παραπάνω νόμου, η πανδη-
μία υπήρξε καλή ευκαιρία για να 
εφαρμοστεί με τη χρήση απειλών 
και εκβιασμών, σε διάφορες πε-
ριπτώσεις. Μπορούμε λοιπόν να 
φανταστούμε τις καταστροφικές 
συνέπειες της εφαρμογής του 
νόμου Χατζηδάκη στον ιδιωτικό 
τομέα για τα εργασιακά μας δι-
καιώματα !!!

Οι εργαζόμενοι στον χώρο 
της Δημόσιας Υγείας έδωσαν το 
παρόν σε όλες τις παραπάνω κι-
νητοποιήσεις, ενώ στην απεργία 
στις 10 Ιούνη συμμετείχαν και συ-
νάδελφοι από τον ιδιωτικό τομές 
της υγείας. Η συνέχιση του αγώ-
να, η μαζική συμμετοχή σε κάθε 
κινητοποίηση, απεργία, διαδήλω-
ση, με συντονισμό και ενότητα 
στη δράση κρίνεται απαραίτητη - 
είναι το μοναδικό νικηφόρο όπλο 
για την ανατροπή στην πράξη της 
εφαρμογής αυτού του αντεργατι-
κού εκτρώματος. Όλοι στον δρό-
μο!!! 

Η Πανελλήνια Ένωση Ναυτών 
Εμπορικού Ναυτικού αποτελεί 
ένα σημαντικό συνδικαλιστικό 

όργανο των ναυτεργατών στην Ελλάδα, με 
ένα σημαντικό ιστορικό αγώνων. Οι αγώ-
νες τους έχουν ενοχλήσει την αστική τάξη 
που τους επιτίθεται διαρκώς.

Μετά την ανακοίνωση της 24ωρης 
απεργιακής κινητοποίηση της 3ης Ιουνίου 
της Πανελλήνιας Ένωσης Ναυτών Εμπορι-
κού Ναυτικού (ΠΕΝΕΝ) με αφορμή το νέο 
εργασιακό νομοσχέδιο, το πρωτοδικείο 
Πειραιά την έκρινε παράνομη αλλά όχι κα-
ταχρηστική.

Πάρα την απόφαση αυτή η ΠΕΝΕΝ 
ανακοίνωσε πως θα πραγματοποιούσε κα-
νονικά την εξαγγελθείσα κινητοποίηση, 
όμως οι δυνάμεις τις ήταν μικρές και δεν 
μπόρεσε να την υποστηρίξει. 

Η ΠΕΝΕΝ ήταν από τα ελάχιστα εργα-
τικά σωματεία που αρνήθηκαν να στοιχη-
θούν πίσω από την απεργοσπαστική γρα-
φειοκρατία της ΓΣΕΕ.Για την στάση της 
αυτή δέχθηκε οχετό συκοφαντιών από τα 
συστημικά ΜΜΕ αλλά και από την αριστε-
ρή γραφειοκρατία.

Στις 8 Ιουνίου ανακηρύσσει ότι θα συμ-
μετάσχει στην 24ωρη πανελλαδική απερ-
γία της Πέμπτης 10 Ιουνίου. Παρά την 
συγκεκριμένη ανακοίνωση, οι ακτοπλοϊκές 
σπεύδουν να ενημερώσουν του ταξιδιώτες 
ότι τα δρομολόγια θα πραγματοποιηθούν 
κανονικά. 

Τα συστημικά μέσα μαζικής αποχαύνω-
σης σπεύδουν με χυδαίο τρόπο να εκμε-
ταλλευτούν την ταλαιπωρία των ταξιδιω-
τών που περίμεναν στο λιμάνι. Αυτό όμως 
είχε τα αντίθετα αποτελέσματα, καθώς δεν 
βρέθηκε ούτε ένας να τους κατηγορήσει 
αλλά και πολλοί δήλωσαν την υποστήριξή 
τους στον δίκαιο αγώνα τους.

Τέλος στις 29 Ιουνίου πραγματοποιείται 
το 30ο συνέδριο ΠΝΟ, με πρωταγωνιστές 
τις δυνάμεις της συνδικαλιστικής γραφει-
οκρατίας (ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΜΕΤΑ-ΠΑΜΕ) 
που με (βάσει του αντιδραστικού κατα-
στατικού της ΠΝΟ) προχώρησαν στον 
αποκλεισμό δεκάδων αντιπροσώπων για 
να πάρουν την καρέκλα του ΓΓ με παχυλό 
μισθό και να διαχειρίζεται 6 εκ. ευρώ από 
τις κατάπτυστες συμφωνίες υπερεκμετά-
λευσης και ρατσιστικής μισθολογικής με-
ταχείρισης των μεταναστών Ναυτεργατών 
της Ελληνόκτητης Ναυτιλίας.

ΠΕΝΕΝΗ «ΥΓΕΙΑ» ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ
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4) την ακόμη μεγαλύτερη απαξίω-

ση των σωματείων, των συνδικάτων 

και κάθε έννοιας συνδικαλισμού με 

περιορισμό-απαγόρευση της διεκδί-

κησης συλλογικών συμβάσεων ερ-

γασίας και της κήρυξης απεργίας σε 

σωματεία και συνδικάτα αν δεν εγ-

γραφούν στο ηλεκτρονικό γενικό μη-

τρώο του υπουργείου εργασίας ή αν 

δεν καθιερώσουν ηλεκτρονική συμμε-

τοχή στις Γενικές Συνελεύσεις και στις 

εκλογές.

Οι εργαζόμενοι στην απεργία στις 

10 Ιούνη δώσαμε μια πρώτη απάντη-

ση για ζοφερό εργασιακό μέλλον που 

θέλουν να μας επιβάλλουν. Ενδεικτικό 

ήταν ότι κατέβηκαν στο δρόμο πάνω 

από 16 χιλιάδες εργαζόμενοι στην 

Αθήνα, ενώ μεγάλη ήταν η συμμετο-

χή και στις υπόλοιπες πόλεις. Αύτη 

η απεργία είχε και την μεγαλύτερη 

συμμετοχή την τελευταία πενταετία 

όμως δεν ήταν αρκετή να ανακόψει 

το αντεργατικό νομοσχέδιο. Σε αυτό 

το πλαίσιο και προκειμένου να στα-

ματήσουμε την εφαρμογή αυτού του 

αντεργατικού νόμου ως Αντεπίθεση 

των Εργαζομένων αγωνιζόμαστε σε 

όλες τις μεγάλες πόλεις της Ελλά-

δας (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Γιάννενα 

και Πάτρα) προσπαθώντας  να οργα-

νώσουμε όλους τους εργαζόμενους 

απέναντι στα επικίνδυνα σχέδια της 

κυβέρνησης Μητσοτάκη. Ακόμα ση-

μαντικές είναι και οι πρωτοβουλίες 

στις γειτονίες όπου συμμετέχουμε ως 

Αντεπίθεση των Εργαζομένων (Κορυ-

δαλλό/Νίκαια, Ζωγράφου, Δάφνη, Ν. 

Φιλαδέλφεια, Αμπελοκήπων Θεσσα-

λονίκης, ) που μέσα από συνελεύσεις, 

συγκεντρώσεις και παρεμβάσεις προ-

σπαθούμε να ενισχύσουμε τον αγώνα 

ενάντια σε αυτή την άθλια κυβέρνη-

ση. Βασικά συνθήματα όλων των ερ-

γαζόμενων πρέπει να είναι: α) η μείω-

ση των εβδομαδιαίων ωρών εργασίας, 

χωρίς μείωση αποδοχών, β) η σταθερή 

και πλήρη απασχόληση, γ) η γενναία 

αύξηση των κοινωνικών δαπανών για 

υγεία, παιδεία και έργα υποδομής.

Καθ’ όλη την διάρκεια των 
καταστροφικών για την 
οικονομία Lockdown, τα 

super market ήταν από τις λίγες 
επιχειρήσεις που συνέχισαν, σχεδόν 
κανονικά την λειτουργία τους. Η κυ-
βέρνηση όλο αυτό το διάστημα έλαβε 
μέτρα δήθεν προστασίας της δημόσι-
ας υγείας, φροντίζοντας να αφήνει 
άθικτο ό,τι  επηρεάζει την κερδοφο-
ρία των αφεντικών. Για παράδειγμα, 
η χρήση μάσκας, ενώ είναι ένα μέσο 
για την αποφυγή της μετάδοσης του 
κορονοϊού, μετατρέπεται ουσιαστι-
κά σε άχρηστη όταν συνωστίζεται 
τόσος κόσμος μέσα σε κλειστούς 
χώρους όπως τα super market και 
ιδιαίτερα αν λάβει κανείς υπόψη την 
καταπόνηση του ανοσοποιητικού 
συστήματος των εργαζομένων, λόγω 
των εξοντωτικών ρυθμών δουλειάς. 
Παράλληλα, όλη την περίοδο των 
lockdown, τα κέρδη της εργοδοσίας 
των super market ήταν συνεχώς αυ-
ξημένα. Πρόκειται για κέρδη βαμμέ-
να με το αίμα χιλιάδων εργαζομένων 
που νόσησαν ή/ και πέθαναν από τον 

κορονοϊό. 
Οι εργαζόμενοι στα super market 

είναι από τα πιο πληττόμενα κομμά-
τια της εργατικής τάξης. Η επισφα-
λής και ελαστική εργασία αποτελούν 
κανόνα στα super market, εδώ και 
τουλάχιστον μια εικοσαετία. Με τα 
διάφορα «έκτακτα» μέτρα σχετικά με 
την επέκταση ωραρίου λειτουργίας 
(πρόσφατα ανακοινώθηκε η λειτουρ-
γία από τις 7:00 έως τις 22:30), η κα-
τάσταση αυτή φτάνει σε τρομακτικά 
επίπεδα. Δημιουργείται ουσιαστικά 
μια έξτρα βάρδια, με την εργοδοσία 
να μην είναι διατεθειμένη ούτε για 
8ωρη απασχόληση των μερικά απα-
σχολούμενων αλλά ούτε να προσλά-
βει νέο προσωπικό. Σε αυτή την κα-
τάσταση προστίθεται  το «σωτήριο» 
για την εργοδοσία έκτρωμα Χατζη-
δάκη που ψηφίστηκε πρόσφατα. Το 
νομοσχέδιο αυτό θεσμοθετεί πλέον 
μια κατάσταση που την ζει καθημερι-
νά η πλειοψηφία των νέων εργαζόμε-
νων, διαλύει τις εργασιακές σχέσεις 
παλιότερων γενιών και ποινικοποιεί 

οποιαδήποτε αντίδραση απέναντι 
στην εργοδοσία. 

Ο μόνος τρόπος για να αντιστρα-
φεί αυτή η πραγματικότητα που θέ-
λουν να επιβάλλουν και που σφίγ-
γει σαν μέγγενη τους εργαζομένους 
είναι η οργάνωση και ο αγώνας. Το 
επίπεδο της  συνδικαλιστικής οργά-
νωσης των εργαζομένων στα super 
market είναι πολύ χαμηλό. Δεν υπάρ-
χουν σωματεία και όπου υπάρχουν 
είναι είτε αδρανή είτε εργοδοτικά. 
Πρέπει να οργανωθούμε και να πα-
λέψουμε σε κάθε μαγαζί, μέσα από 
επιτροπές και σωματεία. Όπου δεν 
υπάρχουν, να χτίσουμε εμείς. Είναι ο 
μόνος τρόπος για να τελειώνουμε με 
τον εφιάλτη που μας έχουν επιβάλει, 
για να επιβάλουμε το δικό μας δίκιο.

...συνέχεια από σελ. 1

Super Market: Τεράστια κέρδη για τα αφεντικά, σκληρή εκμετάλλευση για τους εργαζόμενους


